Landkreis Markisch-Oderland

Der Landrat

[ Landratsamt - Puschkinplatz 12 - 15306 Seelow ] Fachbereich: Landrat
Amt: Blro Landrat
An die FDp-Fraktion im Kreistag Fachdienst:
Markisch-Oderland Dienstort: Seelow
Auskunft erteilt: Frau Seelig
Per E-Mail Durchwahl: 03346 850-6005
Telefax: 03346 420
E-Mail: pressesprecher@landkreismol.de
L ] AZ: 13.10.00

Seelow, 20. November 2025

Anfrage gemdB der Geschdftsordnung des Kreistages Markisch-Oderland zur
Verbesserung der Qualitdt der S-Bahn Linie S 5

Sehr geehrter Herr Krause,

gern beantworte ich Ihre Anfrage vom 17. November wie folgt:

1. Hat der Landrat die im Antrag Nr. 2025/KT/203 formulierten Forderungen in die VBB-
Gremien eingebracht? Mit welchem Ergebnis?
In jeder VBB-Sitzung gibt es den Punkt ,Sachstandsbericht®. Zu diesem wurden die
Forderungen aus dem Antrag angesprochen. Die Berliner Seite versicherte intensiv am
Qualitétsmanagement zu arbeiten. Erschwerend wirken sich dabei grundlegende
Sanierungen in vielen Teilen des Berliner Netzes aus.

2. Wenn die Forderungen nicht bzw. nicht sofort erfiullt werden kénnen, welche MaBnahmen
plant der Landrat bzw. die Kreisverwaltung, um die Forderungen durchzusetzen?
Unsere Gesellschafterstruktur lasst keine Durchgriffshandlungen zu. In den VBB-Gremien
geht es am Ende darum, Mehrheiten im Dialog zu finden.

3. Wer vertritt den Landkreis in der Regel bei den VBB-Versammlungen?
Die VBB-GmbH richtet verschiedene Versammlungen aus. Gemeint sind hier wohl die
gesellschaftseigenen Sitzungen der reguldren VBB-Gremien gemaB Satzung. Darin
vertritt der Landrat den Landkreis im Aufsichtsrat. Im Beirat der Gesellschafter ist Herr
Schleinitz Mitglied.

4. Wie werden die Kreistagsabgeordneten, insbesondere im  zustédndigen
Wirtschaftsausschuss, lber die Ergebnisse der VBB-Versammlungen unterrichte?
Eine regelmaBige Information der Kreistagsabgeordneten Ulber die Ergebnisse der
Beratungen in beiden genannten Gremien der VBB GmbH gibt es nicht. Sollte daran
Interesse bestehen, kann im ndachsten Wirtschaftsausschuss liber ein geeignetes Format
gesprochen werden. Allerdings muss abgewogen werden, ob und in welchem Umfang
liber eine einzelne Gesellschaft, an der der Landkreis mit rund 2% beteiligt ist, informiert
wir, unter der Beriicksichtigung anderer Gesellschaften mit kreislicher Beteiligung. Eine
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solche regelmaBige Berichterstattung wirde der VBB GmbH eine gewisse Dominanz
gewdhren.

Mit freundlichen GriiBen

A
G. Schmidt

// Landrat
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